

值班主任:余霞虹 谭宜怡
责编 版式:钟海浪 戴奇宙
新闻热线:2963667
投稿邮箱:maonanxinwen@126.com

茂南区四套班子领导带头开展义务植树活动

开启新一轮绿美茂南行动

■ 通讯员 黄林明 刘伟娟

本报讯 为进一步落实市委市政府绿美茂南的部署和要求,推动新一轮绿美茂南的深入开展,2月13日,茂南区委书记廖述毅、区人大常委会主任杨志宇、区政协主席朱铭等区四套领导班子成员带头到公馆镇白沙河公馆北马塘路段开展义务植树活动,亲手植下一片绿,带动身边更多的人参与到植树造林、保护生态中来,以实际行动为绿化家园、美化环境贡献自己的力量。

一到植树现场,廖述毅、杨志宇、朱铭等区领导与相关单位领导干部纷纷扛起铁锹走进泥地,迅速忙碌起来。大家精神饱满、热情高涨,挥锹挖坑、培土浇水,精心栽下一棵棵树苗,一片新绿悄然绽放在马塘路边。

此次义务植树活动共种下串钱柳15棵、火焰50棵、凤凰50棵。茂南将认真贯彻落实全省推进绿美广东生态建设义务植树活动要求,积极践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,扎实推进水岸绿化、道路绿化、城乡绿化,做到见缝插绿、应绿尽绿,努力打造人与自然和谐共生的茂南样板。

▶ 植树现场。 通讯员 黄林明 郑伟业 摄



农业农村部亚热带作物中心领导带队到茂南调研油城墟项目

带动乡村产业振兴 促进农业高质量发展

■ 通讯员 崔银雨

本报讯 为全面推进乡村振兴、推动热作产业高质量发展,农业农村部亚热带作物中心主任李尚兰带队到茂南开展“中国国际热作产业大会”筹备工作调研,2月7日,李尚兰一行到茂南调研油城墟项目。茂名市政府领导及茂南区相关领导参加调研。

李尚兰一行到油城墟实地察看项目建设情况,听取油城墟有关情况汇报,与有关负责人深入交流,围绕相关工作提出意见和建议。

“油城墟”是茂名市“百墟千村振兴计划”重点建设的5个样板墟之一,传承矿业文化和油城精神,按照“以工补农、以城带乡”思路,依托国家级矿山生态修复典范露天矿生态公园,将周边镇域中心和村庄串珠成链,统筹资源打造岭南特色精品村、乡村振兴新样板。项目规划形成“一路一带一核七村”空间形态结构,以总里程22公里的1958号环湖观光蒸汽火车为主线,沿线实施干街改造、农房风貌提升,布局建设干街和村史馆、微型加工厂、露营基地、萌宠庄园等节点17个,因地制宜融合“油城”元素,挖掘特色主题产品,带动乡村旅游、乡村民宿、农耕体验、亲子研学等“小微产业”发展。项目采用“EPC+O”模式实施,于2022年7月动工,目前已基本完工。项目全部建成后,将承载茂名因油而生、因油而兴的厚重历史,带动乡村产业振兴、文化振兴,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

茂南举办第七期区直机关模范机关创建“一学二比三提升”活动在比学赶拼中提升创建模范机关力度

■ 通讯员 张丽雯

本报讯 日前,茂南区举办第七期区直机关模范机关创建“一学二比三提升”活动,在比学赶拼中提升创建模范机关的力度和深度,切实推动区直机关走好“第一方阵”。茂南区委常委、组织部部长、党校校长,区直机关工委书记杨华靖,区委常委、区纪委书记,区监委主任詹燕萍,区委常委、宣传部

部长、区文广旅体局局长罗丽贤,区政协副主席曾梅青参加活动。

与会人员先后到区委政法委、区政协办公室、区机关事务局、区人大常委会办公室、区政府办公室、区委办公室、区委组织部、区委编办、区纪委监委机关、区委宣传部、区社科联、区文联12个单位,通过参观党建阵地、查阅党建档案资料、观看党建专题片等方式,全面了解学习各个单位党建

工作先进经验和特色亮点。

杨华靖强调,区直机关各级党组织的党建工作要把服务中心作为根本要求贯穿到各个方面,自觉地把机关党建工作放到全区中心工作中去思考、去谋划、去部署,真正做到胸中有大局、工作有目标、行动有方向,有的放矢地围绕中心开展工作。要充分发挥政治优势和组织优势,强化队伍思想政治建设、业务能力建设,党建

民主建设、反腐倡廉建设及以人为本的思想认识,把建设队伍作为基础工程,落实到机关党建工作的全过程。要强化领导班子和领导干部的建设,认真履行党建工作责任,着力强化“第一责任人”意识,落实“一岗双责”要求。要把促进“服务中心”和“建设队伍”有机统一、紧密结合,为业务工作的落实创新提质增效,全力打造一支忠诚干净担当的高素质党员干部队伍。

红旗街道组织综合执法力量依法拆除违章建筑

助推老旧小区升级改造焕发老城新活力

本报讯 2月10日,红旗街道综合执法组织综合执法力量,对该大院里乱搭乱建的违章建筑进行依法拆除,这是做好茂南区老旧小区改造升级工作的具体行动,也为将来升级改造为历史文化街区打下基础。

“我们居民很赞成这次行动!”该小区居民黄先生说,“这个小区里面的违章建筑大多以铁皮屋的形式存在,也有一些红砖房,会存在一定的安全隐患,一旦发生火灾,可能酿成不可挽回的损失。我们居民曾经向街道反映情况,平时也有工作人员过来调查了解情况,并且多次规划。希望这些违建拆除之后,可以在原址上建设充电桩啊、划分停车位什么的,方便所有小区居民停放车辆。”

“我们街道执法办已经先后下达了违章建筑限时拆除整改通知书、违章建筑拆除决定书和告知书。”该街道执法办主任谢礼恩说,这个小区的违建是没有任何合法手续的典型违建,“这次行动要拆除的面积超过700平方米,预计整个小区的违建拆除需要3天时间。”

“此前有一些居民不理解为何要拆除这些违建,在今天动工拆除之前,我们街道多次走访群众,做了大量的思想工作,征得了大部分群众的理解和支持。”该街道党工委委员、办事处副主任梁遂阳说,“这次行动是我们街道创建无违建街工作的要求,也是创文巩固工作和‘十乱整治’工作的要求。”

红旗街道通过拆除违章建筑,助推老旧小区改造升级,未来将通过强化区域及规模效应,系统地制定规划和编制保护规划,注入经济元素等方式,焕发老城新活力,惠及红旗街道的全体居民。(红旗街道)

市社科联、电白区农业农村局分别组团到茂南调研油城墟项目建设情况用开放型墟市打造乡村振兴示范带新样板

■ 通讯员 戴柳君

本报讯 日前,茂名市社科联组织市智库专家、电白区农业农村局组织相关党员干部先后到茂南区调研油城墟项目建设情况。茂南区委常委陈伟敏、区农业农村局局长等参加调研。

市智库专家调研组以及电白区农业农村局一行现场考察了城镇和乡村建设项目(金塘油城墟综合开发项目)、卫生镇(金塘镇)建设情况,听取了创新驱动项目(茂南区粒村非遗美食体验街区项目)建设情况介绍,并与有关负责人进行深入交流,围绕高质量发展主题提出了很好

的意见和建议。“油城墟”项目坚持把本土文化、产业思维与历史溯源有机结合起来,将“油页岩开采遗址”的“油”变成有“工业历史记忆”的“游”!将“看不见、想不起、得不到”的“虚”变成有“市井气、生活化、烟火味”的“墟”!将“精神符号”的“心”变成有“驱动作

用”的“芯”!“油城墟”,用一列环湖观光小火车,串起好心湖及周边七村风景旅游带;用一批微型加工厂,推动农产品品牌化的高质量发展;用一座工矿文创园,孵化年轻人创业梦想的乌托邦;用一条特色型街区,唤醒人们记忆中的老城味道;用一个开放型墟市,打造茂名乡村振兴示范带新样板!

茂名市千名职工舞蹈展演赛(茂南区专场)举行

■ 通讯员 戴柳君

本报讯 日前,由中共茂名市委宣传部指导,市总工会联合市文明办、市广播电视台举办的中国梦·劳动美“劳动创造幸福”主题宣传教育系列活动——“印象茂南·魅力金塘”茂名市千名职工舞蹈展演赛(茂南区专场),在金塘

镇牙象村委会木头塘村文化中心举行。茂南区委副书记何龙江,市广播电视台党组书记、台长刘志武,市总工会党组成员、常务副主席柯周梅,区人大常委会副主任、区总工会党组书记、主席崔晓玲,副区长黄蓉等领导嘉宾出席活动。

何龙江希望,全区各级工会要高擎

精神之炬,全面贯彻落实党的二十大精神,进一步深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚定不移沿着习近平总书记指引的航向阔步前行;要礼赞劳动之美,用奋斗弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神;要唱响时代之歌,踔厉奋发、勇毅前行,在打造城乡融合发展示范区中建功立业。

比赛经过激烈角逐,最终十二号队伍《青春·奋斗》、四号队伍《你是我的世界》、三号队伍《渔光·盼》分别获得现场评分的第一、二、三名。接下来将进入到投票环节,按综合现场评委打分(占比70%)和网络投票(占比30%)的比赛规则,选出每场得分前三名的节目,进入最终的决赛汇演。

茂南区镇盛镇樟岭村,去年以来,以“村委会+合作社+土地流转”的经营模式,解决撂荒地的复耕复种的问题,多措并举推动荒地变良田,收到了显著成效,既让昔日的荒田披上了“绿衣”,又让部分村民在家门口实现就业,一举多得,其经验得到有关部门的充分肯定和推广。

通讯员 黄林明 摄



■ 通讯员 梁超

本报讯 2月9日,羊角镇召开2022年度羊角镇驻村第一书记和乡村振兴驻镇帮扶工作队队员述职评议会议,羊角镇政府的主要领导主持会议并点评。镇班子成员、各村(社区)党组织书记、驻镇帮扶工作队队员、驻村工作组组长、各村(社区)党务工作者、部分中层干部及部分党员群众代表参加会议。

会上,驻村第一书记与乡村振兴驻镇帮扶工作队队员从自身工作进行述

羊角镇开展驻村第一书记和乡村振兴驻镇帮扶工作队队员述职考核履职尽责 推动乡村振兴高质量发展

职,主要是从本职工作内容、遇到的问题难题、下步的整改措施、下一步工作计划这四个方面展开述职。

会议指出,2022年度驻村第一书记与乡村振兴驻镇帮扶工作队队员与参会人员能认真贯彻落实区委、区政府及镇党委、镇政府的各项决策部署,在接下来

的工作中。一是要提高政治站位,明确工作职责任务,要建强村党组织,推进强村富民、提升治理水平、为民办事服务四项职责任务。驻村第一书记是抓党建促乡村振兴的“专职带头人”要切实扛起抓党建的政治责任,全流程参与乡村振兴。二是要思想更加突破,为村级

壮大集体经济出谋划策。在产业发展、乡村振兴、建立健全防止返贫常态化监测上提出更多更好的意见和建议。三是要重点围绕保障和改善民生、密切党群干群关系,推动落实党的惠民政策和各类资源向基层下沉,帮助群众解决急难愁盼问题。

镇盛镇

年例盛况展魅力 非遗文化显繁华

■ 通讯员 李观富

本报讯 2月11、12日,茂南区镇盛镇樟岭村迎来了疫情后的第一个年例,村民们欢庆这一一年一度的节日,处处彰显生机蓬勃。

多年来,樟岭村的年例在茂名市是出了名的热闹,到这里观看非物质文化遗产表演是个不错的选择。今年,樟岭村内彩旗飘飘,喜庆感十足。樟岭村村民理事会还组织了著名的非物质文化遗产英歌舞、飘色以及龙狮表演巡游镇盛,一千多人的巡游队伍锣鼓喧天,所到之处鞭炮齐鸣,游客、网络主播等各路人马闻声而聚,好一派繁荣的景象,让人大饱眼福。

年例是非物质文化遗产,是茂名人的精神寄托之一,祈求未来的一年风调雨顺,国泰民安。多年来,樟岭村将年例与其他非物质文化遗产表演结合起来,向全国人民展示年例的盛况,是表现人民生活水平的一种形式,更能体现出茂名人的好客之道。

樟岭村村民理事会会长何华龙表示,樟岭村做年例,目的就是希望村民团结一致,共同迎接新时代下的美好生活。